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SESSÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA DE 24/06/2015 

 

IV - PEQUENO EXPEDIENTE 

FERNANDO MARRONI (PT, RS) - Falta de apoio por parte da sociedade 

organizada à proposta de redução da maioridade penal no País. 

LUIZ COUTO (PT, PB) - Crítica ao tratamento da Justiça aos homicídios 

decorrentes dos chamados “autos de resistência”. Repúdio à natureza racial do 

homicídio de jovens negros no País. Pedido de apoio ao Projeto de Lei nº 4.471, de 

2012, que altera dispositivos do Código de Processo Penal brasileiro. Reflexões 

sobre os índices de morte de jovens negros e pobres no Brasil e as recomendações 

da Organização das Nações Unidas para o combate de suas causas. 

JOÃO DERLY (PCdoB, RS) - Transcurso do 121º aniversário de fundação do 

Comitê Olímpico Internacional — COI e do Dia do Atleta Olímpico. Importância do 

esporte como política pública para o desenvolvimento econômico e social das 

nações. Expectativa de sucesso na realização dos Jogos Olímpicos e Paralímpicos 

Rio 2016. 

CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC) - Importância para as agroindústrias 

familiares do Estado de Santa Catarina da ampliação, pelo Ministério da Agricultura, 

Pecuária e Abastecimento, das regiões produtoras de queijo artesanal com registro 

de Indicação Geográfica. 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE) - Apoio à instalação em 

Fortaleza, Estado do Ceará, do centro de conexões aéreas nacionais e 

internacionais, o chamado hub da empresa aérea TAM. Expectativa de incremento 

do Produto Interno Bruto cearense e de geração de empregos diretos e indiretos 

com a medida. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 168.1.55.O                       Tipo: Deliberativa Ordinária - CD 
 Data: 24/06/2015  Montagem: 5185/4176 
 
 

2 

JOSE STÉDILE (PSB, RS) - Lançamento da Frente Parlamentar em Defesa 

da Indústria Aeronáutica e Espacial.  

LUCIANO DUCCI (PSB, PR) - Transcurso do Dia Nacional da Araucária.  

MISAEL VARELLA (DEM, MG) - Apoio majoritário da população a proposta 

de emenda à Constituição relativa à redução da maioridade penal para 16 anos de 

idade. Defesa da imediata aprovação da matéria pela Casa. 

PAULO FOLETTO (PSB, ES) - Extinção do peroá no País em decorrência da 

pesca predatória. Apelo à Presidência da Casa no sentido do deferimento do pedido 

de prorrogação dos trabalhos da CPI destinada à investigação de irregularidades na 

compra de órteses e próteses pelo setor de saúde. 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Participação do orador na XI Festa da 

Gastronomia de Nova Veneza, Estado de Santa Catarina, ao ensejo das 

comemorações pelo transcurso do 124º aniversário da imigração italiana e do 57º 

aniversário de emancipação político-administrativa do Município.  

AFONSO MOTTA (PDT, RS) - Visita do orador ao túmulo do líder trabalhista 

Leonel Brizola, no Município de São Borja, Estado do Rio Grande do Sul, ao ensejo 

do transcurso do 12º aniversário do seu falecimento.  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Nota de familiares de vítimas de atos de 

violência política ocorridos na Venezuela em repúdio à visita de Senadores 

brasileiros ao país em defesa da libertação dos responsáveis pelos episódios. 

Despejo autoritário de moradores da Aldeia do Forte Imbuhy, no Município de 

Niterói, Estado do Rio de Janeiro.  

MARCON (PT, RS) - Repúdio à condenação à prisão do ex-líder do 

Movimento dos Trabalhadores Rurais Sem Terra — MST, José Rainha, pela 5ª Vara 

Federal, no Município de Presidente Prudente, Estado de São Paulo.  



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 168.1.55.O                       Tipo: Deliberativa Ordinária - CD 
 Data: 24/06/2015  Montagem: 5185/4176 
 
 

3 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ) - Regozijo com a participação de adolescentes 

da comunidade Pavão-Pavãozinho, da cidade do Rio de Janeiro, Estado do Rio de 

Janeiro, no Brave Festival, na Polônia. 

ANGELIM (PT, AC) - Realização pelo orador do Seminário PNE no Acre: 

avaliação e estratégias de implementação, sobre o Plano Nacional de Educação, em 

Rio Branco, Estado do Acre.  

SANDRO ALEX (PPS, PR) - Aumento do desemprego com a retração da 

economia brasileira em 2014. 

JÔ MORAES (PCdoB, MG) - Importância da missão oficial de Parlamentares 

à França para debate dos desafios estratégicos de defesa e segurança no mundo. 

Regozijo com exposição de produtos brasileiros na 51ª Feira Aeroespacial de Le 

Bourget, naquele país. 

GIVALDO VIEIRA (PT, ES) - Congratulações à Presidenta Dilma Rousseff 

pelo lançamento do Plano Nacional de Exportações.  

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG) - Crítica a campanha 

realizada pelo Governo Federal contra a aprovação da proposta de redução da 

maioridade penal. 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PMDB, TO) - Realização de audiência 

pública conjunta pelas Comissões de Viação e Transportes, de Defesa do 

Consumidor e de Turismo destinada ao debate dos preços das passagens aéreas no 

Brasil. 

RONALDO MARTINS (Bloco/PRB, CE) - Assaltos a agências bancárias no 

Município de Madalena, Estado do Ceará. Cobrança às autoridades da área de 

segurança pública de investigação e punição dos criminosos.  

LUCAS VERGILIO (SD, GO) - Pesar pelo falecimento do cantor sertanejo 

Cristiano Araújo e de sua namorada, Allana Moraes.  
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MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS) - Participação do orador na cerimônia 

de lançamento do Plano Nacional de Exportações, no Palácio do Planalto, em 

Brasília, Distrito Federal. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Leitura de Atos da Presidência sobre a 

criação de Comissão Especial destinada ao exame da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 01-A, de 2015, acerca do valor mínimo a ser aplicado anualmente 

pela União em ações e serviços públicos de saúde; e sobre a constituição de 

Comissão Especial destinada ao exame da Proposta de Emenda à Constituição nº 

99-A, de 2011, acerca da capacidade postulatória das associações religiosas para 

propor ação de inconstitucionalidade e ação declaratória de constitucionalidade de 

leis ou atos normativos. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Indignação com o volume de recursos doados 

por empreiteiras a partidos políticos. Importância da participação da sociedade em 

manifestações contra o financiamento empresarial de campanhas eleitorais. 

Necessidade de convocação, pela CPI da PETROBRAS, de todos os investigados 

por atos de corrupção presos na Operação Lava-Jato, da Polícia Federal. 

ONYX LORENZONI (DEM, RS) - Indignação com declarações do ex-

Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva sobre o futuro do PT, por ocasião 

do 5º Congresso Nacional do Partido dos Trabalhadores, em Salvador, Estado da 

Bahia. Repúdio à corrupção nos Governos petistas.  

ROCHA (PSDB, AC) - Questionamento à bancada do Partido dos 

Trabalhadores sobre declarações do ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da 

Silva acerca da ambição de integrantes do partido por cargos públicos. Repúdio à 

corrupção nos Governos petistas. 

DÉCIO LIMA (PT, SC) - Regozijo com o lançamento do Plano Nacional de 

Exportações do Governo Federal, com vistas ao incremento da participação do País 

no comércio exterior. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 168.1.55.O                       Tipo: Deliberativa Ordinária - CD 
 Data: 24/06/2015  Montagem: 5185/4176 
 
 

5 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR) - Celebração de Missa Solene de Ação de 

Graças em homenagem ao Jubileu de Ouro Sacerdotal do Monsenhor Bernard 

Camel Gafa. 

CAIO NARCIO (PSDB, MG) - Manifestação de pesar pelo falecimento do 

cantor Cristiano Araújo em acidente de trânsito. 

JOÃO CAMPOS (PSDB, GO) - Manifestação de pesar pelo falecimento do 

cantor Cristiano Araújo. Artigo Cruz, Hipócritas e Laicos, de Henrique Duarte, 

publicado no jornal O Popular. 

GUILHERME MUSSI (Bloco/PP, SP) - Solidariedade à Polícia Militar do 

Estado de São Paulo pelo falecimento de policial em serviço. 

ODORICO MONTEIRO (PT, CE) - Avanços decorrentes da publicação do 

Decreto nº 8.474, de 2015, que regulamenta as atividades dos agentes comunitários 

de saúde e dos agentes de combate às endemias.  

SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG) - Homenagem póstuma ao Cabo 

Valério, da Polícia Militar de Minas Gerais, morto em serviço. Apresentação de 

projeto de lei sobre a instituição do Dia Nacional do Policial e do Bombeiro Militar no 

Brasil. 

SÉRGIO VIDIGAL (PDT, ES) - Transcurso do terceiro aniversário de criação 

da Fazenda da Esperança, centro de recuperação de pessoas dependentes, na 

cidade da Serra, Estado do Espírito Santo. Defesa de debate sobre a dependência 

química no País. 

MARCON (PT, RS - Pela ordem) - Agenda do Consórcio Público 

Intermunicipal de Desenvolvimento Econômico, Social e Ambiental dos Municípios 

da Bacia do Rio Jaguarão — CIDEJA com o Governo Federal para discussão de 

projetos em curso na região e da construção da Rodovia Transcampesina.    

KEIKO OTA (PSB, SP) - Apoio à aprovação da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 171, de 1993, sobre a redução da maioridade penal. 
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CHICO LOPES (PCdoB, CE) - Lançamento de campanha pelo Governo do 

Estado do Ceará com vistas à instalação em Fortaleza de centro de conexões de 

voos nacionais e internacionais pelo Grupo LATAM Airlines. Indignação com os 

termos do Tribunal de Contas da União — TCU em relação à prestação de contas 

do Governo Federal. 

 

V - GRANDE EXPEDIENTE 

JÚLIA MARINHO (Bloco/PSC, PA) - Regozijo com a escolha da oradora para 

a Presidência da Comissão de Integração Nacional, Desenvolvimento Regional e da 

Amazônia — CINDRA. Reflexões sobre as especificidades da Amazônia e as 

dificuldades de implantação dos programas de governo. Atuação parlamentar da 

oradora à frente da CINDRA. Convite para o encontro de mulheres no Município de 

Barcarena, Estado do Pará. Defesa da preservação dos direitos das mulheres e de 

minimização das desigualdades existentes. Compromisso do mandato parlamentar 

com a Região Norte do País. Transcurso do 104º aniversário da Igreja Assembleia 

de Deus de Belém, Estado do Pará. 

Aparteantes: LÚCIO VALE (PR, PA), CHICO LOPES (PCdoB, CE), JOAQUIM 

PASSARINHO (PSD, PA), DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG), 

RAQUEL MUNIZ (Bloco/PSC, MG), HÉLIO LEITE (DEM, PA). 

HELDER SALOMÃO (PT, ES - Pela ordem) - Transcurso do 125º aniversário 

de emancipação político-administrativa do Município de Cariacica, Estado do 

Espírito Santo. 

GIVALDO VIEIRA (PT, ES - Pela ordem) - Transcurso do 125º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Cariacica, Estado do Espírito 

Santo. 

LEANDRE (PV, PR) - Trajetória política da oradora em defesa da saúde 

pública no Estado do Paraná. Compromisso de atuação parlamentar em prol da 

melhoria da área no País.  
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Aparteantes: CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), PENNA (PV, SP), ODORICO 

MONTEIRO (PT, CE), CARLOS GOMES (Bloco/PRB, RS), VICTOR MENDES (PV, 

MA), EVANDRO GUSSI (PV, SP).  

PRESIDENTE (Evair de Melo) - Cumprimentos a comitiva de autoridades 

belgas em visita à Câmara dos Deputados. 

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP - Pela ordem) - Divulgação de sítio eletrônico 

com o propósito de arrecadação de verba para pagamento de despesas nos 

Estados Unidos da América para cirurgia de menina brasileira com câncer cerebral 

raro. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG - Pela ordem) - Relevância 

da presença de comitiva de autoridades diplomáticas belgas na Casa. Relato de 

atividades da CPI destinada à investigação da morte e do desaparecimento de 

jovens negros e pobres no País. Anúncio de participação em evento no Estado de 

Minas Gerais promovido pela Comissão Especial destinada ao exame do projeto 

sobre a revogação do Estatuto do Desarmamento. Importância dos debates acerca 

da segurança pública. 

ODORICO MONTEIRO (PT, CE - Pela ordem) - Mobilizações em defesa da 

instalação de centro de conexões de voos nacionais e internacionais pelo Grupo 

LATAM Airlines, no Estado do Ceará. Transcurso do 28º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Eusébio, no Estado. 

LUCIO MOSQUINI (Bloco/PMDB, RO - Pela ordem) - Preocupação com a 

síndrome da morte do capim braquiária nos Estados de Mato Grosso, Rondônia e 

Acre. Pedido à Ministra da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, Kátia Abreu, de 

designação de equipe para realização de estudos e pesquisas sobre o problema. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Convite aos Deputados para 

a exposição intitulada Dois de Julho e a Independência do Brasil na Bahia, em 

exibição na Casa. Relevância histórica da participação do Estado na luta pela 

emancipação política do País. 
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AFONSO MOTTA (PDT, RS - Pela ordem) - Importância do Congresso 

Nacional para a garantia da governabilidade diante das crises moral e econômica 

existentes no País. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Elucidação de episódio 

envolvendo comitiva de Senadores brasileiros chefiada pelo Senador Aécio Neves 

em visita feita à Venezuela. Críticas aos integrantes da comitiva pela tentativa de 

criação de fato político, em desrespeito à soberania venezuelana. 

GIVALDO VIEIRA (PT, ES - Pela ordem) - Manifestação de opinião contrária 

à redução da maioridade penal no País. Defesa de realização de aprimoramentos no 

Estatuto da Criança e do Adolescente. 

PRESIDENTE (Evair de Melo) - Presença na Casa do ex-Deputado José 

Carlos da Fonseca. 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Resultados da realização de 

audiência pública pela Comissão de Viação e Transportes para debate sobre o setor 

portuário. Urgente agilização do trâmite de processos destinados à Agência Nacional 

de Transportes Aquaviários — ANTAQ.  

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Importância de aprovação da 

proposição sobre autos de resistência, de autoria do Deputado Paulo Teixeira. 

Defesa da punição de policiais em ação contrária à lei. Apoio à reforma do sistema 

de segurança pública no País. 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Anúncio da decisão do 

Supremo Tribunal Federal pela suspensão da propaganda do Governo Federal 

sobre a situação energética do País. Críticas à sucessão de erros do Governo 

petista no setor elétrico. 

IZALCI (PSDB, DF - Pela ordem) - Contrariedade ao Projeto de Lei nº 863, de 

2015, sobre a revisão da política de desoneração do Governo Federal.  
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PEDRO UCZAI (PT, SC - Como Líder) - Balanço do Plano Nacional de 

Educação — PNE ao ensejo do transcurso do primeiro ano de vigência da lei. 

Realização pela Comissão de Educação do seminário nacional O PNE e o futuro da 

educação brasileira. Inconsistência de críticas de Deputados do PSDB a políticas 

econômicas e sociais do Governo petista. 

CÉLIO SILVEIRA (PSDB, GO - Pela ordem) - Falecimento do cantor Cristiano 

Araújo em acidente em rodovia no Estado do Goiás.  

MANDETTA (DEM, MS - Pela ordem) - Crise no abastecimento da 

benzilpenicilina benzatina na rede de saúde publica do País. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Resultados de reunião 

de Parlamentares com o Vice-Presidente da República, Michel Temer, para debate 

de questões nacionais. Participação em evento no Palácio da Alvorada destinado à 

discussão do Plano Nacional de Exportações. Confiança na atuação da equipe 

econômica da Presidenta Dilma Rousseff. 

 

VI - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, da Medida 

Provisória nº 672, de 2015, que dispõe sobre a política de valorização do salário 

mínimo para o período de 2016 a 2019. 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados SAMUEL 

MOREIRA (PSDB, SP), DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG), LUIZ CARLOS HAULY 

(PSDB, PR), BETINHO GOMES (PSDB, PE).  

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados da 

base governista de comparecimento ao plenário. 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados MARCUS 

PESTANA (PSDB, MG), IZALCI (PSDB, DF). 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 168.1.55.O                       Tipo: Deliberativa Ordinária - CD 
 Data: 24/06/2015  Montagem: 5185/4176 
 
 

10 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Presença no plenário do 

Prefeito Municipal de Pomerode, Estado de Santa Catarina. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado ROCHA (PSDB, 

AC). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de encerramento 

da discussão e do encaminhamento da votação da Medida Provisória nº 672, de 

2015. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ARNALDO 

FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP). 

 Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados NEWTON CARDOSO JR (Bloco/PMDB, MG), SÁGUAS MORAES (PT, 

MT), IZALCI (PSDB, DF), BILAC PINTO (PR, MG), JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, 

BA), AFONSO MOTTA (PDT, RS), ALEXANDRE SERFIOTIS (PSD, RJ), LEÔNIDAS 

CRISTINO (PROS, CE), RUBENS BUENO (PPS, PR), CARLOS MANATO (SD, ES), 

DR. SINVAL MALHEIROS (PV, SP), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), 

MORONI TORGAN (DEM, CE), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), JANDIRA FEGHALI 

(PCdoB, RJ), ANDRÉ ABDON (Bloco/PRB, AP), KEIKO OTA (PSB, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

RUBENS BUENO (PPS, PR) - Pedido de verificação. 

IZALCI (PSDB, DF) - Pedido de verificação conjunta. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE) - Pedido de verificação conjunta. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados MENDONÇA FILHO (DEM, 

PE), CARLOS MANATO (SD, ES). 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Pela ordem) - Manutenção do pedido de 

verificação. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento do pedido de verificação 

conjunta. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

RUBENS BUENO (PPS, PR). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Solicitação aos Deputados de 

comparecimento ao plenário. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ANDRÉ ABDON (Bloco/PRB, AP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Esclarecimento ao Deputado Rubens 

Bueno sobre acordo para votação nominal dos destaques. Consulta ao Parlamentar 

sobre a possibilidade de retirada do pedido de verificação. 

JORGINHO MELLO (PR, SC - Pela ordem) - Colheita recorde de soja no 

Estado de Santa Catarina. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Solicitação aos Deputados de 

comparecimento ao plenário. 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Pela ordem) - Retirada do pedido de 

verificação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Cancelamento da votação nominal. 

Enceramento da discussão da matéria e do encaminhamento da votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação do parecer da 

Comissão Mista quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de 

relevância e urgência e da adequação financeira e orçamentária. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação das Emendas nºs 1 a 114, com 

parecer pela rejeição, ressalvados os destaques. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado RUBENS BUENO (PPS, PR). 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 168.1.55.O                       Tipo: Deliberativa Ordinária - CD 
 Data: 24/06/2015  Montagem: 5185/4176 
 
 

12 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ), SÁGUAS MORAES (PT, MT), 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT). 

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada JANDIRA FEGHALI (PCdoB, 

RJ). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

GOULART (PSD, SP). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados FAUSTO PINATO (Bloco/PRB, SP), GOULART (PSD, SP), JORGINHO 

MELLO (PR, SC), KEIKO OTA (PSB, SP), SILAS FREIRE (PR, PI), MENDONÇA 

FILHO (DEM, PE), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, 

RJ), MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ), RUBENS BUENO (PPS, PR), EVAIR DE MELO 

(PV, ES), CARLOS MANATO (SD, ES), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), 

MORONI TORGAN (DEM, CE), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), ARNALDO FARIA DE 

SÁ (Bloco/PTB, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição das emendas. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação da Medida Provisória nº 672, de 

2015, ressalvados os destaques. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ), SÁGUAS MORAES (PT, MT), 

ANDRÉ ABDON (Bloco/PRB, AP), GOULART (PSD, SP), JORGINHO MELLO (PR, 

SC), LUIZ LAURO FILHO (PSB, SP), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), ANDRÉ 

FIGUEIREDO (PDT, CE), CARLOS MANATO (SD, ES), JANDIRA FEGHALI 

(PCdoB, RJ), LEÔNIDAS CRISTINO (PROS, CE), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), 

RUBENS BUENO (PPS, PR), DR. SINVAL MALHEIROS (PV, SP), CHICO 
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ALENCAR (PSOL, RJ), MORONI TORGAN (DEM, CE), IVAN VALENTE (PSOL, 

SP), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), ANDRÉ MOURA (Bloco/PSC, SE), NILSON 

LEITÃO (PSDB, MT), IVAN VALENTE (PSOL, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação da Medida Provisória nº 672, de 

2015, ressalvados os destaques. 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT) - Pedido de verificação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento do pedido de verificação. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Denúncia de ataque a aldeia 

indígena guarani-kaiowá. Compromisso de defesa dos povos nativos. 

CARLOS MANATO (SD, ES - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

esclarecimento acerca da regimentalidade do pedido de verificação do PSDB em 

razão da qualidade da orientação de bancada. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Resposta ao Deputado Carlos Manato. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP), DELEY (Bloco/PTB, RJ). 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Pela ordem) - Regozijo com a decisão da 

Justiça Federal quanto à concessão de liminar com vistas à suspensão de 

propagandas do Governo Federal sobre garantias trabalhistas e sistema energético. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Preocupação com o 

descontrole de unidades prisionais de Belém, Estado do Pará, frente às fugas de 

internos. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação da Medida Provisória nº 672, de 2015, ressalvados os destaques. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação da Emenda Aglutinativa nº 1. 
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Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ARNALDO 

FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP), MIGUEL HADDAD (PSDB, SP). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado RODRIGO 

MAIA (DEM, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SÁGUAS MORAES (PT, MT), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), CARLOS 

MARUN (Bloco/PMDB, MS), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), JORGINHO MELLO 

(PR, SC), HEITOR SCHUCH (PSB, RS), MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE. Pela ordem e como Líder) - Reflexões sobre 

as medidas de ajuste fiscal do Governo Federal e as repercussões sobre 

trabalhadores e aposentados. Posicionamento de coerência do PDT frente às 

propostas do Poder Executivo. Orientação da respectiva bancada. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), 

ANDRÉ ABDON (Bloco/PRB, AP), BETO SALAME (PROS, PA), RUBENS BUENO 

(PPS, PR). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DR. SINVAL MALHEIROS (PV, SP), BETO SALAME (PROS, PA), 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ANDRÉ MOURA (Bloco/PSC, SE), ARNALDO 

FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP), MORONI TORGAN (DEM, CE). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ROBERTO FREIRE (PPS, SP). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE). 
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Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP), MORONI TORGAN (DEM, CE), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, 

BA), SÁGUAS MORAES (PT, MT). 

MARCELO ARO (Bloco/PHS, MG - Como Líder) - Classificação do Governo 

na Venezuela, pela Organização das Nações Unidas, como regime de exceção. 

Concordância com a ida de Senadores da República à Venezuela para visita a 

opositores do governo local presos. Pedido ao Governo Federal de cessação do 

apoio ao Governo venezuelano. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MARCUS 

VICENTE (Bloco/PP, ES). 

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE - Pela ordem) - Cumprimentos ao Governador 

do Estado do Ceará, Camilo Santana, pela mobilização da sociedade cearense em 

torno da instalação do centro operacional de rotas nacionais e internacionais do 

Grupo LATAM Airlines, em Fortaleza. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado DOMINGOS SÁVIO (PSDB, 

MG). 

ADEMIR CAMILO (PROS, MG - Pela ordem) - Pedido de esclarecimento à 

Presidência acerca da possível realização de sessão do Congresso Nacional para 

análise do veto presidencial a dispositivo legal sobre alteração da regra de aplicação 

do fator previdenciário. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Ademir Camilo. 

BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE - Como Líder) - Críticas ao Governo Federal 

pela crise econômica e pelo aumento da inflação no Brasil. Aumento dos índices de 

rejeição da Presidenta Dilma Rousseff pela população. Perda de credibilidade da 

Chefe do Poder Executivo. Defesa da aprovação da proposta de extensão da 

política de reajuste do salário mínimo a aposentadorias e pensões. 
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Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada CARMEN ZANOTTO (PPS, 

SC). 

CHRISTIANE DE SOUZA YARED (Bloco/PTN, PR - Como Líder) - 

Preocupação com os índices de morte de idosos no trânsito. Necessidade de 

campanha do Governo Federal de conscientização da população com vistas ao 

cumprimento das leis de trânsito sobre segurança de motoristas, passageiros e 

pedestres. Importância da efetividade das leis para redução de acidentes com 

vítimas fatais. 

ROCHA (PSDB, AC - Pela ordem) - Críticas ao PT pela preocupação com a 

manutenção de cargos no Governo Federal. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP), CÉLIO SILVEIRA (PSDB, GO), ZÉ SILVA (SD, MG). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação da Emenda Aglutinativa nº 1.  

Declaração de prejudicialidade dos Destaques nºs 1, 3, 4, 5, 10 e 12, e da 

Emenda Aglutinativa nº 2. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 65. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

MARCUS PESTANA (PSDB, MG), MARCO TEBALDI (PSDB, SC). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado  

SÁGUAS MORAES (PT, MT). 

DELEGADO WALDIR (PSDB, GO - Pela ordem) - Falecimento do músico 

Cristiano Araújo. 
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NILSON LEITÃO (PSDB, MT. Pela ordem e como Líder) - Perda de 

credibilidade da Presidenta Dilma Rousseff perante a população brasileira. 

Indignação com as declarações do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva sobre a 

importância da manutenção, pelo PT, de cargos no Governo. Expectativa de 

impeachment da Presidenta Dilma Rousseff. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS), HERCULANO PASSOS (PSD, 

SP), ALUISIO MENDES (Bloco/PSDC, MA), VINICIUS GURGEL (PR, AP), HEITOR 

SCHUCH (PSB, RS), EFRAIM FILHO (DEM, PB), MARCO TEBALDI (PSDB, SC), 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA), JANDIRA 

FEGHALI (PCdoB, RJ), BETO SALAME (PROS, PA). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada e para uma 

Comunicação de Liderança o Sr. Deputado RUBENS BUENO (PPS, PR). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SARNEY FILHO (PV, MA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), SARNEY 

FILHO (PV, MA), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM), JOSÉ GUIMARÃES 

(PT, CE). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MARCO TEBALDI (PSDB, SC). 

ROGÉRIO MARINHO (PSDB, RN - Pela ordem) - Indignação com 

constrangimento agressivo sofrido por Senadores brasileiros em Caracas, 

Venezuela, em tentativa de visita aos presos políticos Leopoldo Lopéz e Antonio 

Ledezma. Relação do Governo Dilma Rousseff com o regime ditatorial do Presidente 

Nicolás Maduro. Crítica à visita posterior de Senadores da base governista ao país. 

Defesa pela Oposição de exclusão da Venezuela do Mercado Comum do Sul — 

MERCOSUL. Omissão e cumplicidade do Governo petista com agressões sofridas 

pelos Senadores oposicionistas em Caracas. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 168.1.55.O                       Tipo: Deliberativa Ordinária - CD 
 Data: 24/06/2015  Montagem: 5185/4176 
 
 

18 

FÁBIO SOUSA (PSDB, GO - Pela ordem) - Consternação com o falecimento 

do cantor sertanejo Cristiano Araújo e sua namorada, Allana Moraes, vítimas de 

acidente automobilístico. 

OTAVIO LEITE (PSDB, RJ - Pela ordem) - Estagnação do ingresso de turistas 

ao Brasil. Necessidade de flexibilização do visto de norte-americanos para aumento 

do turismo no País. 

LINDOMAR GARÇON (Bloco/PMDB, RO - Pela ordem) - Congratulações aos 

garçons brasileiros pela aprovação de projeto de lei relativo à regulamentação da 

profissão. 

LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Transcurso do 15º 

aniversário de criação do cargo de fiscal federal agropecuário do Ministério da 

Agricultura, Pecuária e Abastecimento. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Visita de membros da CPI do 

Sistema Carcerário Brasileiro ao Complexo Penitenciário de Pedrinhas, em São 

Luís, Estado do Maranhão. 

CARLOS MARUN (Bloco/PMDB, MS - Pela ordem) - Repúdio à invasão por 

indígenas de fazendas no Município de Aral Moreira, Estado de Mato Grosso do Sul. 

CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Instalação do Fórum 

Permanente para o Transporte Rodoviário de Cargas pelo Ministério dos 

Transportes. 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA - Pela ordem) - Falecimento do 

ex-Secretário Municipal de Saúde de Itabuna, Estado da Bahia, Eduardo Galvão. 

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Defesa da aprovação de 

destaque relativo à recuperação do poder de compra do salário mínimo. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Como Líder) - Reconhecimento pelo 

ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva de caráter falacioso da campanha da 
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Presidenta Dilma Rousseff pela reeleição. Responsabilidade do ex-Presidente da 

República pela crise econômica no País. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Rejeição da emenda. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

ANTONIO BULHÕES (Bloco/PRB, SP) - Solicitação aos Deputados de apoio 

para a aprovação do Projeto de Lei nº 6.583, de 2013, sobre a criação do Estatuto 

da Família.  

SANDES JÚNIOR (Bloco/PP, GO) - Homenagem póstuma ao cantor Cristiano 

Araújo. 

JAIME MARTINS (PSD, MG) - Transcurso do 300º aniversário de fundação do 

Município de Pitangui, Estado de Minas Gerais. Importância histórica da 

municipalidade. 

LEONARDO MONTEIRO (PT, MG) - Transcurso do 167º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Caratinga, Estado de Minas 

Gerais. 

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP) - Preocupação com a situação 

financeira das Santas Casas de Misericórdia e dos hospitais filantrópicos em todo o 

País. Necessidade de securitização da dívida das entidades beneficentes. 

AUREO (SD, RJ) - Sugestão de medidas para coibição do roubo de telefones 

celulares no País. Tramitação na Casa de projetos de lei de autoria do orador sobre 

o assunto. 

GIVALDO CARIMBÃO (PROS, AL) - Homenagem ao Papa Francisco pelo 

conteúdo da Carta Encíclica Laudato Si. Repercussão da manifestação do Sumo 
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Pontífice em diversos segmentos da comunidade global. Associação à manifestação 

do Presidente dos Estados Unidos, Barack Obama, de apoio à mensagem do Papa. 

JORGE SILVA (PROS, ES) - Aprovação, pelo Senado Federal, do Projeto de 

Lei do Senado nº 517, de 2011, sobre o uso da mediação como instrumento para 

prevenção e solução consensual de conflitos. 

 

VII - ENCERRAMENTO 

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO CLAUDIO CAJADO (DEM, BA) 

NO PERÍODO DESTINADO ÀS BREVES COMUNICAÇÕES DA SESSÃO 

DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 106, 

REALIZADA EM 13 DE MAIO DE 2015 — RETIRADO PELO ORADOR PARA 

REVISÃO: Liberação, pelo Ministério da Integração Nacional, de recursos para a 

compra de material de higiene pessoal, colchões e alimentos para os desabrigados 

do Município de Candeias, Estado da Bahia. Defesa do ajuste fiscal.   

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO CLAUDIO CAJADO (DEM, BA) 

NO PERÍODO DESTINADO ÀS BREVES COMUNICAÇÕES DA SESSÃO 

DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 127, 

REALIZADA EM 27 DE MAIO DE 2015 — RETIRADO PELO ORADOR PARA 

REVISÃO: Desatenção do Governo Federal para com a Marcha a Brasília em 

Defesa dos Municípios, a chamada Marcha dos Prefeitos. Conclamação à Casa pela 

adoção de agenda municipalista. 

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO CLAUDIO CAJADO (DEM, BA) 

NO PERÍODO DESTINADO ÀS BREVES COMUNICAÇÕES DA SESSÃO 

DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 131, 

REALIZADA EM 28 DE MAIO DE 2015 — RETIRADO PELO ORADOR PARA 

REVISÃO: Crítica à gestão da Prefeita Jussara Márcia, do Município de Dias d’Ávila, 

Estado da Bahia, nas áreas de saúde, educação e saneamento básico. 
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DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO PAES LANDIM (Bloco/PTB, PI - 

Como Líder) NO PERÍODO DESTINADO ÀS COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES 

DA SESSÃO NÃO DELIBERATIVA DE DEBATES DA CÂMARA DOS DEPUTADOS 

Nº 138, REALIZADA EM 2 DE JUNHO DE 2015 — RETIRADO PELO ORADOR 

PARA REVISÃO: Pesar pela impossibilidade de comparecimento a evento de 

inauguração do Centro Cultural João Paulo dos Reis Velloso, promovido pela 

Federação do Comércio do Estado do Piauí — FECOMÉRCIO, em homenagem ao 

economista piauiense, no Município de Parnaíba, Estado do Piauí. Exaltação das 

qualidades do homenageado. 


